==============================================================================

1.10. Одним из первых точных измерений формульной массы было измерение весового 

отношения КС1О3 к КС1 при разложении КСЮ3, которое описывается уравнением 2КС1О3(тв.) →2КС1(тв.) + 3О2(г.). В 1911г. Шталер и Мейер измерили это отношение и нашли его равным 1,64382. Пользуясь только этим отношением и принятым в настоящее время значением атомной массы кислорода, вычислите формульную массу КС1. Сравните найденную формульную массу с принятым в настоящее время значением.
==================================================================

2.10. Аскорбиновую кислоту (витамин С) можно выделить из сока цитрусовых. Ее можно

также синтезировать в лаборатории путем проведения нескольких последовательных реакций, исходным веществом для которых служит сорбоза легко получаемая разновидность сахара. Отличаются ли по своей питательной ценности эти два типа витамина С? Укажите, могут ли вообще эти два вещества отличаться друг от друга какими-либо свойствами.

==================================================================

2.37. Вычислите и сопоставьте энергию фотона рентгеновского излучения (λ = 0,15 нм) с

энергией фотона микроволнового излучения (λ = 1,0 нм).

==================================================================

3.37. В уравнении каждой из приведенных ниже окислительно-восстановительных реакций укажите атом, который окисляется, и атом, который восстанавливается:

а) СН4(г.) + 2О2(г.) → СО2(г.) + 2Н2О(ж.)

б) 3H2S (водн.) + 2HNO3 (водн.) → 3S(тв.) + 2NO(г.) + 4Н2О(ж.)

в) Mg(TB.) + 2НС1(водн.) → MgCl2(eoflH.) + Н2(г.)

г) С12 (г.) + 2ОН- (водн.) → СlO- (водн.) + Сl-(водн.) + Н2О(ж.)

==================================================================

4.22. При смешивании 50 г 0,050 М раствора ВаI2 с 50 г 0,050 М раствора H2SO4 в «калори-

метре-чашке» температура смеси повышается на 0,55°С. Вычислите теплоту реакции

Н2SО4(водн.) + ВаI2(водн.) → BaSO4(тв.) + 2НI(водн.)

в расчете на моль образующегося BaSO4(тв.). Теплоемкостью пластмассового калориметра можно пренебречь; удельную теплоемкость раствора следует считать равной 4,2 Дж/(°С ⋅ г), а плотность раствора 1,0 г/см3.

==================================================================

5.9. Согласно второму закону термодинамики, любой самопроизвольный процесс приводит к возрастанию энтропии Вселенной. Однако энтропия воды при замерзании уменьшается. Объясните, почему оба утверждения не противоречат друг другу.

==================================================================

5.37. Можно ли считать реакцию 

2NO(г.) + 3Н2О(г.) → 2NH3(г.) + 5/2О2(г.)

пригодной для удаления NO из автомобильных выхлопных газов в каталитическом преобразователе при 1000°С? [В выхлопных газах содержится значительное количество Н2О(г.).]

==================================================================

6.10. В сосуд объемом 1,00 л поместили газовую смесь, состоящую из 0,100 моля NO, 0,050 моля Н2 и 0,100 моля Н2О. Установилось следующее равновесие:

2NO(г.) + 2Н2(г.) ↔ N2(г.) + 2H2O(г.)

В состоянии равновесия [NO] = 0,070 М. а) Вычислите равновесные концентрации Н2, N2 и Н2О. б) Вычислите значение Кс.

==================================================================

6.37. В сосуд объемом 2,0 л поместили смесь, состоящую из 3,0 моля SO2, 4,0 моля NO2, 1,0 моля SO3 и 4,0 моля NO. В сосуде протекала реакция SO2(г.) + NO2(г.) ↔ SO3(г.) + NO (г.)

Анализ, проведенный после установления равновесия при 700°С, показал, что в сосуде находится 1,0 моля SO2. а) Вычислите равновесные концентрации SO2, NO2, SO3 и NO. б) Вычислите значение константы равновесия Кс для данной реакции при 700°С.

==================================================================

7.10. Какое влияние на скорость реакции оказывает удвоение концентрации реагента, по

которому реакция имеет следующий порядок: а) 0; б) 1; в) 2; г) 3; д) 1/2?

==================================================================

7.17. Реакция, имеющая второй порядок по реагенту А, за 350 мин проходит на 50%. Если

[А]о = 1,35 моль/л, то каково значение константы скорости этой реакции?
==================================================================

8.22. 0,0100 М раствор слабой кислоты НХ диссоциирован на 18,5%. По этим

данным вычислите [Н+], [X-], [НХ] и Ка для НХ.

==================================================================

9.10. Рассмотрим следующие полуреакции:

Сr3+(водн.) + 3е- → Сr(тв.)

МnО2 (тв.) + 4Н+(водн.) + 2e- → Мn2+(водн.) + 2Н2О(ж.)

а) Какая самопроизвольная реакция включает указанные полуреакции? б) Какова стандартная э.д.с. гальванического элемента, основанного на указанных полуреакциях ?
==================================================================

9.37. Сравните между собой токи, необходимые для получения 1,00 кг металла в час в результате восстановления ионов а) А13+; б) Сu2+; в) Ag+ .

==================================================================

